



豪车美女高速路“借油钱” 年入50万，千万别上当

高速路边，豪车美女，满脸焦急，引得不少司机停车询问。“我钱包在服务区被偷了，能借我500元加个油吗？”你遇上了这样的事情，借还是不借？近日，类似的场景频频上演，热心人大方相助后，却发现再也联系不上对方，才发觉自己上当了。警方表示，对求助者产生怀疑时，可以建议他拨打110求助。

1 “开豪车”借油钱年入50万

“不好意思大哥，我的钱包在服务区被偷了，能不能借我500元加个油，等我回家就把钱打还你卡上。”一位开着奥迪Q5，身材高挑、样貌姣好的美女在高速路上招手拦下凯迪拉克车主吴先生求助，自称路上钱包被偷，接着就开口借钱。

见女孩穿着时髦，又开着奥迪车，不仅主动留下手机号码，还出示了驾驶证，吴先生根本没怀疑对方是骗子，当场抽出5张百元大钞，女孩连连道谢，称自己回到家一定把钱汇给吴先生，并要去了他的手机号码和银行卡号。

幸好民警此时出现，制止了这起诈骗得逞。

“现在想想，以前确实在新闻里看到这种骗钱的手段，但我比较热心，自己遇到了还是差点上当。”吴先生回想说，骗子的演技很逼真，会让人产生同情心。

与此同时，全国多地出现类似骗局，2015年以来，海南、天津、浙江、西安等地相继发生高速路边拦车借钱诈骗事件。这些骗子的骗人伎俩十分雷同。

美女豪车行头是标配，加上博人同情的话语骗术，不少过路车主都被利用，骗走财物。

行骗者有组织有预谋利用人们的善心作案，年入四五十万。

2 时髦男女借钱可能是骗局

此类骗局通常发生在加油站、隧道口等地方，因为在这些地方行骗更“安全”，小编通过了解多宗高速被骗案例，发现其中有几个明显的共同点。

豪车行骗：豪车提底气；美女做诱饵；以缺加油钱、过路费为由；行骗数额不大，150元到400元之间；大多在主线进出口匝道或服务区，拦车比较容易；车上总有一个年轻男子，一般负责开车，方便快速逃跑。

警方提醒，如果碰上开着中高档车的时髦男女借钱，很可能是骗局，不要急于掏钱，“遇到这种情况有好几个办法，可以先查看对方的车辆油表，也可以陪同对方到加油站加油。”另外，如果遇到陌生人求助时，不要盲目帮忙，“必要的时候一定要查看对方相关证件，如身份证、驾驶证等，确认证件属实后，再伸出援手。”民警说，为保险起见，市民在遇到类似事件时，尽量不要私自掏钱帮忙，可以先报警。

除了高速路上利用同情心理拦车行骗，还有一些常见的诈骗伎俩，比如，碰瓷党实施诈骗，骗子冒充路政人员或交警收取高额维修费、拖车费用等等。这些都需要车主小心防范。

3 不要滥用同情心

高速行骗的手法并不高明，甚至显得有些“粗糙”，但是仍有不少车主“前仆后继”地被骗。很多被骗车主事后回想，说得最多的就是：“看她长得也不像骗子，还开个豪车，不至于骗这点钱，所以就放下戒备心理了。”

利用善心行骗，损害的不仅仅是被骗车主的个人利益。然而更多的是同情心被滥用的弊害。少部分人的恶行，让真正需要帮助的个人从此丧失了他人的信任，以后真的在高速路上需要求助，他们的呼声将不再被听到、被理会。看多了骗局，在高速上遇到招手求救的美女司机，你还会不假思索地慷慨解囊吗？

惩治道路行骗，依靠监控录像和警力，短期来说立竿见影，但是再精密的仪器探测，再充足的警力打击，都是治标不治本的。渔网再大再密，还是有漏网之鱼，关键还得在源头发力。因此，还需车主们提高警惕。

■根据腾讯网整理



三湘都市报
微信公号